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Eliminacje VI Turnieju Śląskich Klubów Europejskich, 4.12.2006.

Poziom gimnazjalny

Proszę wypełnić DRUKOWANYMI LITERAMI:

Imię i nazwisko ucznia: …………………………………………………………….

Imię i nazwisko ucznia: …………………………………………………………….

Opiekun: ……………………………………………………………………………

Nazwa szkoły: ………………………………………………………………………

Pytania testowe zamknięte (A,B,C,D) są jednokrotnego wyboru – prawidłową odpowiedź zaznaczyć zakreślając w kółko literę (A,B, C lub D)

Test liczy 30 pytań.
Czas trwania: 60 minut
1. Polska rozpoczęła negocjacje akcesyjne z Unią Europejską:
A) w 1997 roku

B) w 1998 roku

C) w 1999 roku

D) w 2000 roku

2. Które z niżej wymienionych państw Unii Europejskiej nie jest monarchią?

A) Hiszpania
B) Belgia

C) Włochy

D) Szwecja
3. Siedziba sekretariatu Parlamentu Europejskiego znajduje się w:

A) Brukseli

B) Strasburgu

C) Paryżu

D) Luksemburgu

4. Jakie państwo pełni obecnie prezydencję w Unii Europejskiej?

A) Niemcy

B) Austria

C) Szwecja

D) Finlandia

5. Polska zablokowała na ostatnim szczycie Unii Europejskiej, za pomocą weta, rozpoczęcie negocjacji o nowej umowie partnerstwa z jednym z państw europejskich. Jakie to państwo?
A) Rosja

B) Ukraina

C) Białoruś

D) Serbia

6. W 1973 roku do Wspólnot Europejskich przystąpiły:

A) Irlandia, Wielka Brytania, Dania

B) Dania, Szwecja, Wielka Brytania

C) Irlandia, Dania, Finlandia

D) Dania, Szwecja, Finlandia

7. Który z poniższych obszarów posługuje się euro:
A) Wyspy Owcze

B) Grenlandia

C) Wyspy Normandzkie

D) Watykan

8. Jean Rey, przewodniczący Komisji Wspólnot Europejskich w latach 1967-1970, był:

A) Brytyjczykiem

B) Irlandczykiem

C) Belgiem

D) Duńczykiem

9. Traktat Nicejski wszedł w życie w roku:

A) 2001

B) 2002

C) 2003

D) 2004

10. Które państwo w pierwszym referendum odrzuciło Traktat Nicejski?

A) Dania

B) Francja

C) Irlandia

D) Holandia

11. Polska dysponuje w Radzie Unii Europejskiej:

A) 27 głosami i tyle samo głosów posiada Hiszpania

B) 27 głosami i tyle samo głosów posiadają Włochy

C) 29 głosami i tyle samo głosów posiadają Niemcy

D) 28 głosami i tyle samo głosów posiada Francja

12. Traktaty rzymskie weszły w życie w roku:

A) 1956

B) 1957

C) 1958

D) 1959

13. Który z wymienionych języków oficjalnych Unii Europejskiej jest językiem oficjalnym tylko jednego kraju Unii Europejskiej?

A) francuski
B) grecki

C) niemiecki

D) włoski

14. Na co Unia Europejska przeznacza najwięcej pieniędzy ze swojego budżetu?
A) na rozwój regionalny i fundusze strukturalne

B) na międzynarodową pomoc humanitarną

C) na ochronę środowiska
D) na Wspólną Politykę Rolną

15. Unia Europejska podjęła decyzję o rozpoczęciu negocjacji akcesyjnych z Rumunią i Bułgarią na szczycie w Helsinkach w roku:
A) 1999

B) 2000

C) 2001

D) 2002

16. W 1999 roku w wyniku uzasadnionych podejrzeń o nepotyzm podała się do dymisji Komisja Europejska, której przewodniczącym był wówczas:

A) Jacques Delors

B) Jacques Santer

C) Romano Prodi

D) José Manuel Barroso
17. Wysoki przedstawiciel Unii Europejskiej ds. Wspólnej Polityki Zagranicznej i Bezpieczeństwa jest jednocześnie:
A) komisarzem ds. stosunków zewnętrznych w Komisji Europejskiej

B) ministrem spraw zagranicznych kraju, który w danym półroczu sprawuje prezydencję w Unii Europejskiej

C) sekretarzem Rady Unii Europejskiej

D) przewodniczącym Komisji Europejskiej

18. W 2004 roku do Unii Europejskiej przystąpiły:

A) Polska, Czechy, Słowacja, Węgry, Słowenia, Litwa, Łotwa, Estonia, Cypr, Malta

B) Czechy, Węgry, Litwa, Cypr, Estonia, Chorwacja, Polska, Łotwa, Malta, Słowenia
C) Estonia, Polska, Łotwa, Węgry, Cypr, Litwa, Czechy, Malta, Islandia, Słowenia

D) Macedonia, Słowenia, Litwa, Łotwa, Estonia, Polska, Czechy, Węgry, Cypr, Malta
19. Jakie występują różnice we wzorach euro w poszczególnych krajach członkowskich?

A) banknoty różnią się awersami

B) banknoty różnią się rewersami

C) monety różnią się awersami

D) monety różnią się rewersami

20. Społeczeństwo którego z niżej wymienionych państw dwukrotnie odrzuciło członkostwo w Unii Europejskiej w referendum?

A) Norwegia

B) Islandia

C) Szwajcaria

D) Liechtenstein

21. Obywatelstwo Unii Europejskiej zostało wprowadzone przez:
A) Jednolity Akt Europejski

B) Traktat z Maastricht

C) Traktat Amsterdamski

D) Traktat Nicejski

22. Stopy procentowe w strefie euro ustala:

A) Europejski Bank Inwestycyjny

B) Europejski Bank Odbudowy i Rozwoju

C) Dyrekcja Generalna ds. Gospodarczych i Walutowych Komisji Europejskiej

D) Europejski Bank Centralny

23. Kryteria członkostwa państw stowarzyszonych z Europy Środkowowschodniej, ustalone przez Unię Europejską w 1993 roku, to:
A) kryteria sztokholmskie

B) kryteria kopenhaskie

C) kryteria helsińskie

D) kryteria goeteborskie

24. Polska należała do następującej grupy państw kandydujących do Unii Europejskiej:

A) grupa luksemburska

B) grupa brukselska

C) grupa helsińska

D) grupa kopenhaska

25. Polska zamknęła negocjacje akcesyjne w:

A) grudniu 2003

B) grudniu 2001

C) grudniu 2002

D) grudniu 2004

26. Unia Celna we Wspólnotach Europejskich obowiązuje od:
A) 1 lipca 1965 roku

B) 1 lipca 1966 roku

C) 1 lipca 1967 roku

D) 1 lipca 1968 roku

27. COREPER to organ pomocniczy:

A) Parlamentu Europejskiego

B) Komisji Europejskiej

C) Rady Unii Europejskiej

D) Rady Europejskiej

28. Która z niżej wymienionych instytucji jest instytucją Wspólnot Europejskich?
A) Europejski Trybunał Praw Człowieka

B) Rada Europy

C) Komitet Ekonomiczno-Społeczny

D) Europejska Komisja Demokracji przez Prawo
29. Który z funduszy nie należy do przedakcesyjnych?

A) ISPA

B) SAPARD

C) ERDF

D) PHARE

30. Wspólną Politykę Zagraniczną i Bezpieczeństwa oraz politykę sprawiedliwości i spraw wewnętrznych wprowadził:

A) Traktat Nicejski

B) Traktat z Maastricht

C) Jednolity Akt Europejski

D) Traktat Amsterdamski
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